

# Земляку-художнику от земляка-скульптора

В Прокопьевске, в сквере у культурно-выставочного центра «Вернисаж», установлен памятник знаменитому художнику-примитивисту Ивану Селиванову.

Бронзовая скульптура представляет собой фигуру художника Селиванова (в натуральную величину), сидящую на лавочке с петухом в руках. Московский скульптор Олег Ершов очень верно схватил и позу, и сам характер нашего знаменитого земляка: сапоги, борода чуть не до пояса, копна нестриженных волос. И петух – главный герой и любимый персонаж селивановских картин.

Иван Егорович родился в Архангельской губернии, в 1941-м был эвакуирован в Кузбасс, здесь, проживая в маленькой избушке-землянке

под Прокопьевском, он и начал рисовать. Его сравнивают со знаменитыми художниками-примитивистами – Нико Пиросмани, Анри Руссо... Он, окончивший только народный университет для художников-любителей, вошел в историю мировой живописи как яркий представитель наивного искусства.

Автор монумента, Олег Ершов, к слову, тоже наш земляк. Он родился в 1964 году в Новокузнецке, в 1991-м окончил Московский государственный институт искусств им. В.А. Сурикова, стажировался за границей.

Скульптурные работы Ершова отличает верность классической традиции и эмоциональная тонкость. Одна из последних его скульптур – памятник Зиновию Гердту, также выполненный в бронзе, – установлен на родине великого актера, на Псковщине.

Ольга ШТРАУС.